

ROMÂNIA

708A



MINISTERUL MEDIULUI ȘI GOSPODĂRIII APELOR

B-dul Libertății nr.12, Sectorul 5, București,
Tel. 316.02.46, 316.02.66; Fax: 312.42.27

CABINET MINISTRU

Nr. 102817 / S.B. / 25.11.2005

PARLAMENTUL ROMÂNIEI

Camera Deputaților

Domnului Deputat Vasile PUȘCAȘ

Stimate domnule Deputat,

Urmare a întrebării dumneavoastră înregistrată la Camera Deputaților și transmisă către Ministerul Mediului și Gospodăririi Apelor de către Departamentul pentru Relația cu Parlamentul cu adresa nr. 7777/19.11.2005, vă facem cunoscute următoarele:

Prin *Legea nr. 5/2000 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național – Secțiunea a III-a zone protejate*, s-a publicat lista ariilor naturale protejate declarate până la acea dată și totodată s-au declarat noi arii protejate. Din nefericire, așa cum precizați și dumeavoastră, pentru cele 844 arii naturale protejate care se regăsesc în acest act normativ nu există precizări clare referitoare la locație, descrierea limitelor și a suprafețelor, existând totodată diferențe în ceea ce privește suprafețele publicate și situația reală din teren și din documentațiile documentațiile care au stat la baza declarării lor. Pentru remedierea acestei situații prin proiectul Managementul Conservării Biodiversității s-a avut în vedere realizarea delimitării ariilor naturale protejate stabilite conform Legii 5/2000, ca vectori cu referință geografică, în sistem GIS. Actualmente din cele 844 de arii naturale protejate incluse în Legea 5/2000 au fost deja delimitate peste 95%, restul fiind sau incluse în arii protejate mai mari sau localizarea lor nu a putut fi determinată. Un mare impediment în vederea realizării delimitărilor a fost suportul topografic învechit realizat în anii 1970, nereînnoit și lipsa planurilor cadastrale noi. În momentul de



față aceste limite în format GIS se găsesc pe site-ul web al Ministerului Mediului și Gospodăririi Apelor, putând fi accesate de toți factorii interesați. Totodată, s-a realizat și o descriere narativă a limitelor acestor arii protejate. Menționăm că aceste limite stau la baza realizării cadastrului ariilor naturale protejate.

Pentru parcurile naționale, naturale și rezervațiile biosferei, limitele determinate în GIS, precum și descrierea lor au fost realizate încă din anul 2002 fiind aprobate prin *Hotărârea de Guvern nr. 230/2003 privind delimitarea rezervațiilor biosferei, parcurilor naționale și parcurilor naturale și constituirea administrațiilor acestora.*

În ceea ce privește declararea de noi arii protejate vă informăm că a procesul de desemnare este unul continuu și are la bază prevederile *OUG nr. 236/2000 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată prin Legea nr. 462/2001.*

Astfel, în anul precedent Ministerul Mediului și Gospodăririi Apelor a promovat *Hotărârea de Guvern 2151/2004 privind instituirea regimului de arie naturală protejată pentru noi zone.* Prin acest act normativ care s-au declarat peste 100 noi arii protejate, alte 14 aii protejate fiind extinse, inclusiv din județul Cluj, suprafața acoperită cu arii protejate ajungând la circa 7 % din teritoriul național. Pentru acestea Ministerul Mediului și Gospodăririi Apelor a solicitat instituțiilor care au propus ariile protejate o descriere a suprafeței și a limitelor acestora, descrieri care au fost publicate în anexele hotărârii de guvern. În momentul de față, instituția noastră a demarat procesul de realizare a hărților în format GIS pentru aceste noi arii protejate.

În cursul anului 2005 au fost transmise instituției noastre noi propuneri de arii protejate, în momentul de față un nou proiect de hotărâre de guvern aflându-se pe circuitul de avizare. Precizăm că în acest nou proiect de hotărâre de guvern se regăsește și aria de protecție specială avifaunistică Pădurea Ciuașului din județul Cluj.

Referitor la circulara Agenției Naționale pentru Protecția Mediului vă informăm că scopul acesteia a fost acela de a informa diferite categorii de factori interesați cu privire la necesitatea menținerii integrității ariilor protejate, atât din punct de vedere al protecției mediului, cât și din punct de vedere al constituirii rețelei ecologice Natura 2000 în România. Acest lucru este necesar în vederea diminuării presiunilor antropice existente în mometul de față asupra ariilor naturale protejate, constatându-se că există cazuri în care anumite primării sau prefecturi dorec reducerea suprafețelor acestor zone.

În ceea ce privește politica Ministerului Mediului și Gospodăririi Apelor față de ariile naturale protejate menționăm că aceasta se regăsește în planul de guvernare, respectiv:



➤ realizarea bazelor de date privind speciile de floră și faună sălbatică și habitatele naturale de interes comunitar existente în România;

- pregătirea listei cu situri propuse să facă parte din rețeaua Natura 2000, de interes comunitar, și desemnarea zonelor special protejate;
- extinderea ariilor naturale declarate arii speciale de conservare și înființarea de noi arii protejate pe ecosisteme în principalele zone bioclimatice;
- finalizarea cadastrului tuturor ariilor protejate și utilizarea acestor date în inventarierea siturilor Natura 2000 în România;
- asigurarea unui management performant la nivelul cerințelor UE și al convențiilor la care România este parte, a rețelei naționale de arii protejate.

În concluzie, Ministerul Mediului și Gospodăririi Apelor sprijină inițiativele organizațiilor de mediu din județul Cluj cu privire la desemnarea de noi arii protejate, atât în județul Cluj cât și în alte județe, precum și a procesului de stabilire cât mai corectă a limitelor ariilor protejate.

Cu stimă,

MINISTRU,

Sulfina BARBU

